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3) Una barra non omogenea € appesa in posizione orizzontale a due corde di inassa frascurabile
(come in figura). 1l sistema & in equilibrio e gli angoli sono 6=36.9° ¢ $=53.1, Siccome la
barrelta non & omogenes, il centro di gravitd ( o centro di massa ) & nella posizione x (non
cenirale). Calcolare In distanza x ¢ i valori delle tensioni detle funi sapendo che L=6.1 m (6
punfi per 1z prima domanda ¢ 6 punii per 1a seconda, Totale 12 punti), NOTA: nen
occorre conoseere Ja mnssa M della harra perché alla fine st semplifica,
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2) Una ragazza di massa M=55 kg sta sul bordo di una giostra ferma e libera di ruotare, di raggio R=5
m e momento di Inerzla 1=450 kg*m2, La ragazza lancla un sasso di massa m=0.3 kg con velocita
v=1.5 m/s vispetto al terrenc orlzzontalmente In direzione tangenziale alla glostra,

a) Calcolare la velocitd (angolare) della giostra e
b} lavelocitd lineare della ragazza dopo il lancio. (5 punti per ciascuna domanda)
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2) 1l sistema rappresentato nella figura & in equilibrio. Una massa di 225 kg ¢ appesa
all’estremitd del puntone che ha una massa di 45 kg, Una fune fissata a terra ¢ passante per
Pestremita del puntone frattiene sospeso il blocco. Trovate (&) la forza di tensione T nel cavo
(punti 6) e le componenti orizzontali (b) e verticali (c) della forza esercitata dalla cerniera
sul puntone (3 ciascuno). Gli angoli ¢ ¢ 6 valgono rispettivamente 30° e 45°(tot 12 punti).
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3} una macchina di Atwood un blocco ha massa 500 g e I'altro 460 g. La carrucola, che & montata su
un asse orizzontale senza attrito, ha un raggio di 5 cm. Lasciando libero il sistema I bloceo pill
pesante cade di 75 cm in 5.0 5. Calcolare 'accelerazione del blocco ed Il momento di inerzia della
carrucola,

Accelerazione del DloCco=....u s,
Momento d’inerzia della carrucolas. .,
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